

NASA KOMUNA

glasilo občine ljubljana vič-rudnik

leto XXX
številka 11-12
8. september 1992

Izhaja mesečno

VIŠKORUDNIŠKO GOSPODARSTVO V PRVEM POLLETJU

Zaskrbljujoča podoba

V tem obdobju je bilo registriranih 1.780 in aktivnih 1.077 ali 60,5% vseh registriranih podjetij. Od tega je bilo 12 velikih, 33 srednjih in 1032 majhnih podjetij oziroma 85 v družbeni lasti, 7 v zadrugi lasti, 59 v mešani lasti in 926 v zasebni lasti.

Skupaj so ustvarila 58.440 mio SIT prihodkov. Akumulacija je znašala 617,2 mio SIT ali samo 6,9% ustvarjene izgube, ki je znašala 8.905,4 mio SIT. Največ izgube je odpadlo na Eles (79,1%).

Konec junija je bilo v gospodarstvu občine zaposlenih 11.655 delavcev, v povprečju pa v prvem polletju 12.655 delavcev ali 7,4% manj kot v lanskem polletju.

Vse več brezposelnih

Število brezposelnih se v občini stalno veča. Tako je bilo konec junija 3.761 nezaposlenih, stopnja nezaposlenosti pa je znašala 14,7%.

Neto osebni dohodek na delavca je junija v gospodarstvu znašal 31.666 SIT ali za 99% več kot decembra 1991, v negospodarstvu pa 40.296 SIT ali 82% več.

Obseg proizvodnje pada

Tendenco upadanja fizičnega obsega proizvodnje se nadaljuje. Tako se je v prvem polletju količinski obseg industrijske proizvodnje zmanjšal za 9,8% (v Ljubljani za 22,2%).

Cene industrijskih proizvodov in cene na drobno so naraščale nesorazmerno. Večji porast je bil pri cenah

proizvajalcev, katere cene so v primerjavi z lanskim letom porastle za 340,7%, medtem, ko so cene na drobno porastle za 282,9%, cene življenjskih potrebščin pa za 286,2%. Povprečna stopnja inflacije je bila v prvem tromesečju 12,6%, v drugem pa 5,8%.

Izvoz ne raste

V prvem polletju so podjetja izvozila za 19,9 mio USA \$ blaga in storitev ali za 6,3% manj kot v lanskem polletju. Zaradi opuščanja klirinških transakcij je celoten izvoz konvertibilnega značaja

Skupen uvoz je znašal 39,9 mio USA \$ ali 5,0% več od primerljivega. Tako je stopnja pokritosti uvoza z izvozom znašala 49,9% in je bila za 6,1 indeksnih točk nižja kot v letu 1991.

Likvidnostne težave vse večje

Gospodarstvo se še naprej srečuje z likvidnostnimi težavami. Povprečna stanja sredstev na žiro računih se znižujejo, povečujejo pa se povprečni zneski blokiranih žiro računov. V mesecu juniju je imelo 66 podjetij blokiran žiro račun več kot 5 dni s povprečnim zneskom blokacije 1.039,4 mio SIT. V njih je bilo zaposlenih 1.635 delavcev ali 14% zaposlenih v gospodarstvu.

V 30 podjetjih je bil žiro račun blokiran preko 60 dni, od teh je bilo v 8 podjetjih skupaj zaposlenih 813 delavcev (6,9% vseh delavcev v gospodarstvu).

SUŠA NE PRIZANAŠA

Dnevni dovoz vode – 100.000 litrov

Zaradi posledic sedanjega sušnega obdobja, ki traja že vse od 20. junija, je tudi v naši občini prišlo do pomanjkanja pitne vode. Da je suša res velika, nam pove tudi podatek, da so poleg številnih vodnjakov (kapnic), presahnili tudi nekateri večji vodni viri oz. lokalni vodovodi, kot npr. na Brezovici, Turjaku... Pomanjkanje vode čutijo bolj ali manj v skoraj vseh izvenmestnih krajevnih skupnostih, tako da gasilci – katerim je to v neka-

terih predelih občine takorekoč stalna naloga – pripeljejo vsak dan približno 100.000 l vode.

Poleg dela Brezovice in Turjaka, je najbolj kritično še v posameznih zaselkih krajevnih skupnosti Pijava Gorica, Golo-Zapotok in Rob.

Pri financiranju dovozov vode bo priskočila na pomoč tudi občina, s sredstvi proračunske rezerve.

NAŠA ANKETA

Kaj lahko pričakujemo od jeseni?

Letošnje dolgo poletje s katastrofalno sušo ni ravno dober obet za jesen, ki trka na vrata. Kmetje se posebej nimajo razlogov za optimizem, tako ali drugače pa bo najbrž udarilo po žepu tudi vse druge, saj bo gotovo spet vse dražje. Če temu dodamo še intrige, ki spremljajo predvolilno kampanjo in krvavo vojno v sosesčini, si resnično ne moremo obetati bogve kaj od jeseni.

Jože Tanko, direktor Kmetijske zadruge Ljubljana z Barja:

»Kar zadeva politiko, pričakujem da se bo z akcijo okrog volitev izkristaliziralo mnenje o delovanju posameznih strank, pa tudi o posameznih kandidatih. Pri iskanju dobrih ljudi bi v prvi vrsti morali imeti pred očmi, kako in na kakšen način bomo rešili gospodarstvo, povečali brezposelnost in izboljšali stanje na področju kmetijstva. Smatram namreč, da prav dobro, uspešno kmetijstvo pomeni bogato državo.«

Nataša Prebil, učenka OŠ iz Notranjih Goric:

»Ni mi všeč, da se bo začela šola. Ne maram je, saj se mi zdi vse skupaj pretežno in prenaporno. Kar pa se tiče vremena, bo po mojem še naprej tako vroče, kot je zdaj, pa čeprav bi raje videla, da bi bilo nekaj srednjega – ne pretoplo in ne prehladno.«

Jernej Žerovnik, delavec iz Brezja:

»Kaj pričakujem od letošnje jeseni? Predvsem dobro letino sadja, krompirja in koruze. Rad bi, da bi v miru dozorelo tudi grozdje, saj ga imam doma kar nekaj, in vsako leto iz njega napravimo nekaj vina. Tu v Brezju bi se morali ljudje zavzemati tudi za boljše preskrbo z vodo, saj zdaj v sušnem obdobju vode primanjkuje.«

Franc Nagode, kovinostrugar z Vrzdence:

»Čas bi že bil, da bi vlada kaj več storila za gospodarstvo, še posebej za drobnogospodarski sektor. Žal se zdaj več govori kot naredi. Prav tako pa mora vlada nujno kaj storiti tudi za kmete, ki jih je prizadela letošnja suša. Morali bi jim znižati davke in prepovedati uvoz tistih poljščin, ki jih sami pridelujemo.«

Vladimir Pirc, dipl. organizator dela iz KS Malči Belič:

»Gospodarski položaj pri nas je več kot težak. Moralo bi se že nehati sanjariti in začeti z resnim delom, treba je postaviti diagnozo. Dozdajšnje diagnoze so bile napačne. Kar pa zadeva letošnje volitve, mislim da bodo zdaj o njih ljudje več vedeli, kot so prvič. Ne razumem pa nekulturnega obnašanja nekaterih politikov. To je znak lastne slabosti, kajti kdor ima resnične kvalitete, se lahko izkaže z njimi, in mu ni treba blatiti nasprotnikov.«

BRANKO VRHOVEC



Jože Tanko Nataša Prebil Jernej Žerovnik Franc Nagode Vladimir Pirc

V SOBOTO 26. SEPTEMBRA
OB 12. URI

V Iškem Vintgarju zaključek naše akcije



Iščemo najbolj urejen kraj

Naša velika akcija, ki ste jo spremljali več mesecev – Iščemo najlepši kraj – se je iztekla in tako uredništvo Naše komunne skupaj s skupščinskim odborom za turizem ter ob ustvarjalnem sodelovanju s TD Iška vas, Konjerejskim društvom Krim in domom Iški Vintgar

vabi vse občane in še posebej ljubitelje urejenega okolja

na osrednjo občinsko turistično prireditev, ki bo v soboto, 26. septembra ob 12. uri pred Domom Iški Vintgar.

Pripravljamo prijetno in doživeto srečanje, na katerem bomo podelili Blagajane in Barjanske osate za najbolj urejena in (ne)urejena okolja ter Blagajano najboljših najbolj urejenemu kraju. S svojo ponudbo se bodo predstavili domačini, druga turistična društva v občini in še kdo. Iz bogate kulinarne ponudbe naj izdamo srnin golaž in obaro iz polhov, organizirani bodo prijetni sprehodi po kanjonu Iške in še malo dlje, če bodo gobe, vam bo o njih marsikaj povedal gobarski strokovnjak, na voljo bo jahanje, popeljali se boste lahko tudi s kočijo...

Če se ne boste odpravili na to naše srečanje s kolesom ali lastnim avtomobilom, bomo za vas organizirali brezplačen prevoz, o čemer nas obvestite do srede, 23. septembra (na tel. 221-191 ali 159-051). Nasvidenje v Iškem Vintgarju!



PREBERITE!

OBČINA LJUBLJANA VIČ-RUDNIK,
IZVRŠNI SVET

kupuje več starejših stanovanj:

- garsonjere,
- enosobna in dvosobna stanovanja za potrebe izvajanja stanovanjskega zakona.

Zaželene so ponudbe na območju občine Ljubljana Vič-Rudnik. Ponudbe pošljite na naslov Občina Ljubljana Vič-Rudnik, Trg MDB št. 7. Sekretariata za občno upravo. Informacije po telefonu 159-002.

Ne prezrite!

Razpis posojil za pospeševanje razvoja drobnega gospodarstva v občini Ljubljana Vič-Rudnik, objavljamo na strani 3

HOBBY TRGOVINA – SEMENARNA

ROŽLE

Tržaška 200 pri Dolgem mostu,
telefon 263-168

Vam poleg običajne ponudbe:

- hrana za živali
- čebulice spomladanskih cvetic
- semen
- lončkov, okrasnih lončkov
- zemlje, gnojil, zaščitnih sredstev
- vrtnega orodja
- vrtnega orodja WOLF
- vodnega in vrtnega programa GARDENA
- kosilnic - nahrbtnih in rotacijskih
- sveč

Akcijska prodaja rotacijskih kosilnic MURRAY (Briggsov motor) cena 25.900,00 SIT

nudi še nov program

CURVER

- posode za sveže sadje, zelenjavo in druga živila
- urejen hladilnik in skrinjo
- posode za mikrovalovno pečico
- smetnjaki, koši za perilo in še mnogo drugih praktičnih gospodinjskih pripomočkov



Telefon 645-052

MED ZA OZIMNICO

Ugodna prodaja medu in medenih izdelkov vsak dan od 6. do 14. ure

Odrpito tudi v soboto 12. in 19. septembra od 8. do 12. ure

Možnost nakupa na dva čeka

Nakup bo cenejši, če prinesete embalažo s seboj!